

雾霾锁三川 严重影响市民出行



昨日清晨,市区再次被浓雾笼罩,大雾比起前两天更为浓厚,部分地方能见度低于50米。早上出行的市民纷纷戴上围口罩,行驶车辆也打开车灯缓慢前行。(记者 王映摄)

本报讯(记者 李瑞才)“看不清路”、“交通特别堵”……几天来,雾霾持续笼罩我市,早晨的能见度有时不足50米,境内的高速公路还一度进入封闭或半封闭状态,给市民的正常出行和生活带来了严重影响。

“早上起来一看,还是这么大的雾,车根本跑不起来,害得孩子上学迟到了15分钟。”昨日早晨,家住现代城小区的李先生和平时一样开车送孩子上学,五六分钟的路程足足走了半个小时。

昨日上午,记者驱车在市区的道路上看到,由于大雾弥漫,能见度非常低,多数车辆开着雾灯以三四十码的速度缓慢行驶。据市气象台发布浓雾预警显示,11日早晨6时,我市出现了能见度小于200米的雾,达到浓雾标准。当天,为保障高速公路上车辆的行车安全,根据上级通知,我市境内的三条高速公路一度

封闭,许多客车行驶到入口只能无奈返回,市民出行出现了不同程度的受阻现象。

“雾天视线不佳,勤按喇叭可以起到警告行人和车辆的作用。听到其他车的喇叭声时,应当立刻鸣笛回应,示意自己车身位置。”针对这两天出现的雾霾天气,交警提醒驾驶员,由于大雾天气能见度低,行车视线不清,驾驶员在驾驶车辆时要严控车速,遵守灯光使用规定,打开雾灯、尾灯、示宽灯和近光灯,充分利用灯光提高能见度,看清车辆及行人动态,尽量不要超车。市气象部门的工作人员也提醒市民,预计未来几天,我市还将有雾霾天气出现,大雾天气不仅给市民出行带来了诸多不便,而且不利于污染物的扩散,建议市民大雾时尽量不要在室外待的时间过长,出行时尽量戴上口罩,谨防病从口入。

我市开展春运期间关爱农民工志愿服务活动

本报讯(记者 王艳)1月11日,记者从市文明办获悉,针对春运期间农民工买票难、返乡难等问题,我市将开展形式多样的志愿服务活动,帮助农民工“走得得了、走得更好”,为广大农民工顺利返乡、平安返岗、幸福过年创造良好条件。

活动期间,我市将设立“春运期间关爱农民工志愿服务宣传平台”,协调《周口日报》等有关媒体,及时了解农民工春运期间的需求,发布有关信息,提供有关服务,加强与农民工的互动;协调移动、联通等部门开展关爱农民工志愿服务

温馨短信提示活动,为他们提供天气、路况、志愿服务站点、用人单位等方面的信息服务,营造关爱农民工的浓厚氛围;设立“春运期间农民工返乡志愿服务站(点、岗)”,为农民工免费提供热水、应急药品、雨具、御寒衣物等物品,帮助农

民工搬运行李、换乘车辆、维护秩序。同时,我市还将组织铁路和交警部门志愿者开展订票、包车等志愿服务;组织交警、治安、消防等公安战线的志愿服务队,开展交通安全、社会治安等方面的宣传;组织民政、文化、文联

等部门的志愿者,开展送戏下乡、义写春联等春节慰问活动;组织公安、司法、工会等部门深入开展劳动维权和普法教育等方面的志愿服务;开展关爱留守儿童、亲情过大年活动,让农民工出行放心、在家安心。

川汇区严治“两违”不手软

本报讯(记者 徐启峰 通讯员 刘国华)川汇区治理“两违”又出重拳,1月11日,该区出动大规模联合执法队,对中州路上数间违章门面房进行拆除。在刺骨的寒风中,执法人员经过7个小时的连续奋战,顺利完成任

务。此次拆除的门面房为个别商户在租赁川汇区文化局、文化馆、财政局国债服务部临街房屋前自行建设的临街营业房,属于违章建筑。当天8时许,川汇区城管局派出180人的队伍,会同法院、检察院、公安、卫生、安监、宣传、社区办等多个部门,联

合开展执法行为。川汇区法院首先对几家经营者与房主之间的租赁纠纷案件进行强制执行,勒令经营者搬迁。尽管几家经营者早已接到判决通知,但仍然抱着侥幸心理,一直营业。眼见挖掘机开到门前,强大的执法队伍虎视眈眈,几个商家才忙不迭地搬运物品。搬迁涉及到一位老妇违章搭建的小卖铺,老妇不肯配合执法,社区办工作人员耐心劝导,将小卖铺里所有商品买下,联合执法人员帮忙搬东西,搬迁才得以顺利进行。随后,区城管局、办事处对各个当事人的违

章建筑进行彻底拆除。为尽量减少商家损失,让其有足够时间搬运物品,联合执法队伍在寒风中等了足足6个多小时。15时,挖掘机推倒最后一间违章建筑,此次判决执行行动宣告成功结束。

川汇区城管局一位工作人员介绍,今年以来,川汇区坚决向“两违”现象宣战,这是第二次强行拆除行动。此前,他们还针对七一路办事处滨河南岸四处违法建筑进行了强制拆除。两度出手有效地遏制了“两违”反弹势头,对全区城建工作将起到强有力的推动作用。



民警上街宣传新交规

为确保最新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》、《关于校车驾驶人管理的内容》顺利实施,扶沟县公安局交警大队组织民警在城区主要路口大力开展新交规宣传活动,让更多的人了解新交规、认识新交规、遵守新交规。图为民警正在向过往群众发放宣传资料。(李龙喜 摄)

新闻分析:

雾霾天气几时休?

□林晖

最近两天,华北平原、黄淮、四川盆地出现了大范围雾霾天气,空气污染严重,交通持续拥堵。以北京为例,11日上午北京雾霾天气导致pm2.5指数达到340到446之间,属六级严重污染。

为什么会发生这样严重的雾霾天气?未来还将持续多久?记者就此采访了中央气象台有关专家。

中央气象台首席预报员马学款介绍,近期中东部地区出现的雾在气象学上称为辐射雾,其形成原因主要有三点:一是这些地区近地面空气相对湿度比较大;二没有明显冷空气活动,风力较小,大气层比较稳定;三是天空晴朗少云,有利于夜间的辐射降温,使得近地面原本湿度比较高的空气饱和凝结形成雾。

针对大雾天气引发的空气污染问题,马学款说,“一般来说,雾本身不是污染,但产生雾的大气环境处于比较稳定的状态,对于空气中的污染物不易向外扩散,容易造成集聚相应,使得空气污染越来越重。”

马学款介绍,未来一周,总体上我国冷空气活动势力比较弱,中东部地区仍然处于雾的多发期。“不过这些地区的大雾天气是间歇性的,比如说河北、黄淮部分地区,明天早上能见度就会稍微好转。14日至15日,北方有一股冷空气活动,部分地区雾霾天气也会有所减弱。但整个1月中旬期间,中东部的雾天相对要多一点,其中高发地区是华北平原、黄淮和四川盆地。”

(据新华社电)

出租车价格调整听证会 引市民热议

本报讯(记者 李瑞才)1月10日,我市中心城区出租车调整运价方案听证会如期在平原宾馆召开,在听证会上,市发改委收费管理科工作人员陈述了中心城区出租车运价调整听证方案,来自出租车企业代表、司机、消费者等15名到会代表分别发表了自己对中心城区出租车运价调整的看法和意见,最终14人赞同1人反对出租车涨价。

出租车该不该涨价?广大市民对提高出租车价格是如何看待的?记者走访了部分市民。“出租车行业每年都能享受到国家的油补贴政策,所以不应该涨价。”市民王先生表示,他是反对涨价的,因为每次只要油价上调,国家就会给出租车行业发放油补,再涨价可就是双种“优惠”了。

“起步价从4元(含1元燃油补贴)一次涨到5元、每公里从1元涨到1.5元,这不符合农业城市的消费标准……”市民张女士则表示,现在物价涨得那么

厉害,出租车适当涨点是理解,但一下子涨得太多,会额外增加生活负担,广大市民会承受不了。

“打车去新区体育场,出租车现在要么是拒载,要么是不打表漫天要价,根本没有服务意识……”市民郭先生也表示,近几年,随着我市城区面积的不断扩大,出租车已经成为许多市民平时的一种重要出行工具,但市民平时的一种重要出行工具,但出租车行业并没有在服务上下工夫,趁雪涨价、拒载、不打表漫天要价等现象经常发生,出租车行业服务质量较差,是大多市反对涨价的真正原因。

作为此次听证会的听证人,市发改委的相关负责人在接受采访时则表示,他们将会认真听取参加人的建议和广大市民的意见,不论最终结果怎样,这些意见和建议是否采纳,他们都将会出具情况说明。听证记录上报审价委员会,由审价委员会形成报告上报市政府,待市政府作出决策。

两部门:确保优抚对象抚恤补助金及时足额发放

新华社北京1月11日电(记者 韩洁 徐蕊)记者11日从财政部获悉,财政部会同民政部日前联合发文进一步规范优抚对象抚恤补助资金管理,并要求各地确保优抚对象抚恤补助金及时足额发放。

两部部门联合印发的《优抚对象抚恤补助金使用管理办法》,对强化优抚

对象抚恤补助资金管理、提高资金使用效益作出具体规定,明确抚恤补助金由中央和地方财政共同负担,中央财政按照规定标准对各地予以补助,并根据经济社会发展情况,适时适当提高中央财政抚恤补助标准。

办法指出,中央财政根据各省(自治区、直辖市)优抚对象人数和规定标

准,测算下达抚恤补助金,并向经济欠发达地区和优抚对象人数较多的地区适当倾斜。

此外,办法要求,各地及时拨付中央财政抚恤补助资金,加大地方财政投入力度,确保优抚对象抚恤补助金及时足额发放,保证优抚对象生活不低于当地的平均生活水平。

民生财政温暖百姓心

□李瑞才

城乡发展协调推进,民生投入大幅增加。刚刚过去的2012年,我市“十项重点民生工程”全面完成,其中,用于教育、医疗卫生、社会保障和就业、住房保障、文化体育等民生改善方面的支出248.4亿元,占公共财政预算支出的76.6%……这是本报1月10日刊发的一则新闻,读后令人振奋,这组实实在在的数据,着实温暖了老百姓的心。

市体育场、八一路沙河大桥、沙北污水处理厂建成投用;沙颍河周口至漯河航运工程、综合客运站、新火车站广场及周边路网等项目扎实推进;市行政中心、东外环路、周淮和周西快速通道等项目全面启动;文明路、工农路、六一路等老城区道路改造按时完成……有目共睹的是,过去

的一年,我市城乡居民收入两位数增长、城镇新增就业人数大幅增加、失业保险金标准上调,财政支出的增加让群众享受到越来越多的发展成果。尽管每个人感受到的程度可能不尽相同,但谁也无法否认民生改善的生动场景,正每天在我们身边发生着。

“幸福不幸福,重点看民生。”正如市财政局局长张子敬在解读市委三届六次全会暨市委经济工作会议精神时所说,“民生无小事”。在我们收支矛盾突出的情况下,就是要坚持以人为本,进一步压缩“三公”经费,增加民生投入,切实保障民生投入不缩水。今后的工作中,将进一步探索有效的财政保障方式,在保障和改善民生方面,继续加大对教育、就业、社会保障、保

障、测算下达抚恤补助金,并向经济欠发达地区和优抚对象人数较多的地区适当倾斜。

此外,办法要求,各地及时拨付中央财政抚恤补助资金,加大地方财政投入力度,确保优抚对象抚恤补助金及时足额发放,保证优抚对象生活不低于当地的平均生活水平。

新闻110 有求必应 有问必答 8202345 8282345

热心市民提醒注意防盗

市民李女士(电话:131XXXXXXX):我家住在交通路与芙蓉路交叉口往西的金汇小区,由于我们小区没有物业,最近小区内连续发生了多起电动车被盗事件,特别是昨天下午我家发生了入室行窃事件,好在家里有人,窃贼没有得手。在这里提醒广大市民,一定要提高警惕,为电动自行车、三轮车配备高质量防盗锁具。市民出门的时候关好门窗,遇到异常情况及时报警。

汉阳路铁轨通道难行 望铺设道板石

刘女士(156XXXXXXX):我家住在汉阳路南段一小区,汉阳路被铁路分为南北两端,只有一米多的通道供行人通行。这条通道铁轨两侧坡度比较大,再加上年久失修,通道凹凸不平,行人通过十分不方便,前几天下雪的时候,不少人在此摔倒。此外,汉阳路铁路南段有7个小区,小区居民上下班大多从此经过,希望铁路部门能像中州大道南段铁路路口那样铺设道板石,解决我们的出行难题。(记者 李瑞才 整理)

扶沟工商人员 集市上教农民识别假货

本报讯(记者 王泉林 通讯员 卢付昌)春节前后是广大群众的集中消费期,也是市场违法行为的多发期,一些不法人员趁机销售假冒伪劣商品,侵害消费者权益。为确保群众过一个平安、欢乐、祥和的节日,近日,扶沟县工商局崔桥工商所组织执法人员来到辖内的乡镇集市设立宣传咨询台,教农民识别真假商品。“珍惜亲情,远离传销”“人人关注食品安全,家家享受健康生活”,该所通过张贴挂图,散发宣传单,向广大农民朋友现场讲解如何识别真假商品。“我去年在外面打工,捐回1袋玉米种子,结果棒子又小籽粒又稀,肯定是假种子!”一姓刘的老农在向工商人员咨询假农资的识别方法后,恍然大悟。为了让农民朋友了解假冒伪劣商品的识别方法,工商执法人员发放了如何鉴别种子、酒类、食品等传单2000余份。并提醒群众当你购买商品时,要保存好自己的购物发票,如果发现购买到伪劣商品可以拨打12315投诉。

据统计,元旦过后,该局已组织160余人次,深入农村集市市场设点宣传19次,张贴分发宣传资料2万余份。

遗失声明

●豫 PVP159 北京现代,车辆识别号:LBENFAJC8BX085180,发动机号:BA708155,附加费丢失,声明作废。 2013年1月11日 挂失人:张来科 2013年1月11日 9851680,声明作废。 ●淮阳县新站镇人民政府组织机构代码证正、副本丢失,证件代码号:77510598-3,声明作废。 2013年1月11日 娄红琴河南大学中文专业函授专科毕业证不慎丢失,毕业证号:9851680,声明作废。 2013年1月11日

债权转让公告

中国农业银行股份有限公司郸城县支行拟于近期对河南省郸城县第三高级中学在我行的债权资产实施公开转让,转让标的3674517.74元,其中:本金2665310.00元,表外利息1009207.74元(计算至2013年1月11日),现公告招标确定意向买受人,请有意者持相关证件到农行周口分行联系。 报名截止日:2013年1月31日 联系地址:周口市七一路西段17号农行410室 联系人:毛女士,沈先生 联系电话:0394-8910882/883 中国农业银行股份有限公司周口分行 2013年1月11日

迁坟公告

因周口市川汇区人和办事处韩庄社区四组根据《河南省村庄和集镇规划建设管理条例》的规定,进行村庄规划,需迁移规划选址红线范围内的坟墓,范围为:南邻周淮路,西邻周口人民广播电台、东邻军分区教导队、北邻农药厂,迁坟主于公告之日十五日内(自公告刊发之日起计算)与韩庄社区迁坟接待室联系,办理迁坟手续,逾期将作为无主坟处理。 特此公告 联系地址:韩庄社区办公室(建设路东段锅炉厂对面) 联系电话:0394-8583084 联系人:葛庆真 人和办事处韩庄社区 2013年1月11日